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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1626 

Vragen van leden Warmerdam, Paulusma en Sneller (allen D66) aan de 
Minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over therapeutisch gebruik van 
psychedelica zoals psilocybine, mdma en ketamine (ingezonden 19 januari 
2022). 

Mededeling van Minister Kuipers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 9 februari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht van 16 januari jl. «Keta kan «revolutionair» 
middel zijn tegen depressie, maar er zijn ook zorgen»1 en het manifest 
«Therapeutisch gebruik van psychedelica – een pleidooi voor centrale 
aansturing»?2 

Vraag 2
Herkent u dat er in Nederland 300.000 tot 450.000 patiënten zijn met een 
therapieresistente psychiatrische stoornis? 

Vraag 3
Bent u het ermee eens dat onderzoek nodig is naar effectieve therapieën om 
deze doelgroep te helpen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe bent u van plan 
dit onderzoek te bevorderen? 

Vraag 4
Bent u het ermee eens dat er hoopgevende resultaten zijn in het therapeu-
tisch gebruik van psychedelica zoals psilocybine, mdma en ketamine? Zo nee, 
waarom niet? Zo ja, welke stappen bent u voornemens te nemen of heeft u 
reeds ondernomen om deze resultaten vervolg te geven? 

Vraag 5
Kunt u aangeven hoe Nederland het voorbeeld kan volgen van de versnelde 
toelating door de Amerikaanse FDA (breakthrough therapy status) van 
psychedelica voor therapieresistente depressies, suïcidaliteit en posttraumati-

1 Nieuwsuur, 16 januari 2022, «Keta kan «revolutionair» middel zijn tegen depressie, maar er zijn 
ook zorgen» https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2413346-keta-kan-revolutionair-middel-zijn-tegen-
depressie-maar-er-zijn-ook-zorgen

2 Therapeutisch gebruik van psychedelica – OPEN Foundation (open-foundation.org)
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sche stressstoornis (PTSS)? Tegen welke knelpunten loopt Nederland aan en 
welke stappen zijn nodig om deze knelpunten te overkomen? 

Vraag 6
Herkent u het feit dat zonder centrale aansturing op implementatie en 
onderzoek naar therapeutisch gebruik van psychedelica er risico’s ontstaan, 
zoals zelfstandig experimenteren door patiënten of commerciële exploitatie 
waarbij het patiëntenbelang niet voorop staat? Zo nee, waarom niet? Zo ja, 
welke maatregelen neemt u om deze risico’s te mijden? 

Vraag 7
Kunt u aangeven welke stappen u van plan bent om te nemen of reeds heeft 
genomen om centrale aansturing op implementatie en onderzoek naar 
therapeutisch gebruik van psychedelica te garanderen? 

Vraag 8
Kunt u een overzicht geven van onderzoeken naar therapeutisch gebruik van 
psychedelica zoals psilocybine, mdma en ketamine die met (behulp van) 
rijksfinanciering plaatsvinden? Kunt u aangeven op welke manier u voortgang 
en implementatie van deze onderzoeken monitort? 

Vraag 9
Hoe reflecteert u op de kans die Nederland kan pakken om voorloper te zijn 
in onderzoek naar en implementatie van therapeutisch gebruik van psychede-
lica in de geestelijke gezondheidszorg? Kunt u aangeven welke plannen u 
heeft om deze kans te pakken? 

Mededeling 

De vragen van leden Warmerdam, Paulusma en Sneller (allen D66) over 
therapeutisch gebruik van psychedelica zoals psilocybine, mdma en ketamine 
(2022Z00701 ingezonden 19 januari 2022) kunnen tot mijn spijt niet binnen de 
gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat de beantwoording om nadere afstemming 
vraagt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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